10 класс.

1. Напишите уравнение реакций, которые нужно провести для осуществления следующих превращений:

[image: image2.png]C— CO; = K2C03 = €O, = Ca(HCO;); = CalO;



 
2. Как химическим путем из смеси меди, железа и цинка выделить индивидуальные простые вещества.
3. Какой объем займет при температуре 20[image: image4.png]°C



 и давлении 250 КПа аммиак массой 51 г.?
4. К 25 г. 8%-ного раствора хлорида алюминия прилили 25 г 8%-ного раствора гидроксида натрия. Образовавшийся осадок отфильтровали и прокалили. Определите его массу и состав.
5. Образец сплава серебра с медью массой 3,54 г. полностью растворили в 23,9 мл. раствора азотной кислоты (массовая доля кислоты 31,5%, плотность раствора 1,17 г/мл). Для нейтрализации избытка азотной кислоты потребовалось 14,3 мл. раствора гидроксида бария с концентрацией 1,4 моль/л. Вычислите массовые доли металлов в сплаве и объем газа при н.у., выделившегося при растворении сплава.
10 Класс.

1. [image: image6.png]C+0;
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[image: image10.png]2KCl +C0, T +H,0



 

[image: image12.png]


 

[image: image14.png]Ca(HCO;); + Ca(OH), = 2CaC0; + 2H,0



 

[image: image16.png]Ca(HCO;); — CaCO; + CO; T +H,0



 
2. Cu, Fe, Zn
Достаточно активные металлы Zn, Fe, реагирующие с растворами [image: image18.png]HCL H,50,



 и малоактивный металлов Cu.

[image: image20.png]Zn+2HCl=ZInCl, + H.




 

[image: image22.png]Fe + 2HCl=FeCl, + H, 1



 

[image: image24.png]Zn



 - амфотерный металл.

[image: image26.png]ZnCly + 2NaOH = Zn(0H), + 2NaCl



 

[image: image28.png]FeCl, + 2NaOH = Fe(OH); + 2NaCl



 

[image: image30.png]Zn(0H); + 2Na0]




  раствор

[image: image32.png]4Fe(0H), + 0, + 2H;

4Fe(0H),



   осадок
[image: image34.png]Na,[Zn(0H),] +

(a,C0; + Zn(0H); +




 

[image: image36.png]Zn(OH); = Zn0 + H,0



 

[image: image38.png]Zn0 + €= Zn + €O



 

[image: image40.png]2Fe(0H); — Fe,05 + 3H,0



 

[image: image42.png]\Fe + 3H,0



 

3. Определим количество вещества аммиака
[image: image44.png]


 

Объем аммиака при н.у. составляет

[image: image46.png]2241 Vg — ny.



 

[image: image48.png]Ve(WH,)=224-3

67,21



 

Используя формулу объединенного газового закона Бойля-Марйотта и Гей-Люссака 

[image: image50.png]== e




 , приводим объем к данным условиям.

[image: image52.png]73 K

293 K py =1013xMla; Ty



 

[image: image54.png]VvHy) =2 = ST =292
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Уравнение Менделеева - Клапейрона

[image: image58.png]


;

[image: image60.png]


− универсальная газовая постоянная

[image: image62.png]R=8314 20,



 

[image: image64.png]VINH,) =T == =292a
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4. [image: image68.png]AICl; + 3NaOH = Al(OH); 4 +3NaCl (1)



 
[image: image70.png]n(AICL;) 0,015 soms M(AICL;) =133 5 r/sw0ms




 

[image: image72.png]n(NaOH) 005moms  M(NaOH) = 40 r/moms




 

[image: image74.png]AlC,



 находится в недостатке.

По реакции (1) расходуется 0,015·3=0,045 молей NaOH и образуется 0,015 молей [image: image76.png]AL(OH)s.



 

Избыток NaOH в количестве 0,05-0,045=0,005 молей растворяет 0,005 молей [image: image78.png]Al(OH),



 по уравнению:

[image: image80.png]Al(OH); + NaOH = Na[Al(0OH),]



 

В осадке остается 0,015-0,005=0,01 моль [image: image82.png]Al(OH),



 
При прокаливании этого осадка 

[image: image84.png]241(0H); — Al,0; + 31




 

Образуется 0,01/2=0,005 молей [image: image86.png]


 

Масса  [image: image88.png]


 

[image: image90.png]M(Al,;0;) = 102 r/mons



 
5. 31,5%-ная азотная кислота считается разбавленной поэтому при растворении металлов выделяется NO:
a) [image: image92.png]3Cu + 8HNO; = 3Cu(N0O;); + 2NO + 41





[image: image94.png]Cu® — 2e = Cu®*



       3 

[image: image96.png]N*3+3e - N*2



         2

б)    [image: image98.png]34g + 4HNO; = 34gN0; + NO + 2H,0



 

[image: image100.png]Ag —1le — Ag



            3

[image: image102.png]N*3+3e - N*2



        1

[image: image104.png]Ba(OH), + 2HNO;

'a(N0;), + 2H,0



 

Количество [image: image106.png]HNO,



 : [image: image108.png]


 
Количество [image: image110.png]


 ;  [image: image112.png]n(Ba(OH),)

1,4-0,0143 = 0,02 moas



 

В реакцию (б) вступило 0,04 моля [image: image114.png]HNO,



, значит для растворения металлов потребовалось [image: image116.png]Mppeanoy) = 0,14 — 0,04 = 0,1 moas HNO;



 

Пусть в смеси было Х молей Cu и У молей Ag. 

Масса смеси равна [image: image118.png]m = m(Cu) + m(Ag)




 (1)

[image: image120.png]My = 64r/Momn; Mgy =108 r/moas



 

При растворении смеси по уравнениям (а) и (б) израсходовано: [image: image122.png]0.1 035 HNO,




    (2)
Решим систему уравнений (1) и (2) находим

[image: image124.png]


 

y=0,015=n(Ag);m(Ag)=0,015[image: image126.png]1.62r.




Массовые доли: [image: image128.png]wl(Cu) = 27-100 = 54.2%;  wldg) =7-100 = 45,8



 

При растворении металлов по уравнениям (а) и(б)выделяется [image: image130.png]002 +0,005 =




 

[image: image132.png]Vivey = nNO) - ¥, = 0,025 - 22,4 = 0,56 a.



 
